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Etude de cas

Boulonex-Maroc est une entreprise industrielle qui fournit des piéces dfastiqées ala
fabrication d’automobiles. Son siége est situé a Casablanca et ’entreprise dispose de deux
sites de production autonomes. L un est situé dans la zone franche de Tanger, l’al.ltre dans la
zone industrielle de Casablanca. Le marché est en expansion et les entreprises qO}vent gérer
leurs ressources humaines pour leur faire prendre part & la croissance de I’activite.

Le tableau suivant présente les données sociales recueillies pour les deux sites de production.

[

DONNEES SITE CASABLANCA \
f 2008 | 2009 [ 2010 |
| Effectif o] 12| 1091
* Effectifs de salariés qualifiés 2 35 35| - 32
| Effectif de salariés non qualifiés

75 |- 77 77
2,1 ) 2,3 ) 235
21600 | 1600 1600

| Masse salariale (millions d’euros) %
| Heures annuelles de travail par salarié
| Nbre d’heures de formation

180 160| 150
| Nbre de CDI 80 781 .75
| Nbre de CDD 301 - 34 34
| Rémission> c20 30 5]
Départs en court de période d’essai 21 13l fo
Licenciement 12| L2 Us
Nbre de salariés de plus de 45 ans 15 18 20
| Nbre de recrutement . 8 S 1
. Montant des primes allouées sur les -5000 | 4000 | 3000
[objectifs en Dhs | O
Nombres de salariés ayant touché des 10 81 4
rimes sur les objectifs 1
| Nombres d’heures d’absence

Heures de suspension de travail pour
accident ¢°

| Dépense de formation (milliers d’euros) » |
| C.A. annuel (millions de Dhs)

\ o
\0f + —

(3 (/Q/\kkajf So N

Scanned with CamScanner

l\l

"y



Les dirigeants s’interrogent sur la baisse significative du chiffre d’affaires de 1’établissement
de Casablanca alors que le site de Tanger connait une croissance raisonnable en accord avec

celle du secteur.

Travail a faire :
1- Recherchez les indicateurs qui vous semblent pertinents pour analyser et comparer les

situations sociales des deux établissements. .
2- Concevez et remplissez un tableau de bord & partir des données fournies qui vous aurait

permis de réagir face a la baisse des résultats de 1’établissement situé a CASABLANCA.
3- Comment interprétez-vous les résultats obtenus?
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Un dirigeant d*une PMI souhaite aveir-une idée plus-claire-sur I'évolution de la masse.
salariale de-son-entreprise. Il met 3 voire disposition Ie tableau ¢i-api€s ! e ¥ & QQ'%‘

“Traitez les 2 cas suivants-+

Cade___ETAM__Ops R
Nl Smo . MS000 6000 | ‘euagse Adee?

" Direction- |

3333, 571}

I LTIy

G -

4

£1.81%12G9865, L34

it 3

n#l

L&gende :
Ty Effectif

Sm-- Salaire moyen

MS : Masse Satariale

Opéra-:-Opérateur
ETAM. : Emplayé, Technicieii et 4gent de Maitise

TAF:
1- Tomplétés le 1abledn (2pts) - ij;%
Ax dﬂ"‘

2- Calculez Peffet-effectiy, Ueffet salaire et Ueffet structure (6pts)
3- Commentez les résultats (4pis -
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Te=dirigeant duine PME vous sollicite pour féaliserurr étatdes licux dela situation-soeiele de son- “athr
entreprise. Tl vous fournit les données sociales-¢i-aprés oral

rle

{Effectif au ler janvier + ] 780 | 735 |. 765 - - 2|
'Nombre d'accidents de travail | ' : _
isans arréts |
‘Nombre d*heures d'absence X | 41581 72700 89365 | c
‘Nombre d'affivées ¥ 1 15 6 | 8 | 1
‘Nombre de jours perdus pour o F
-incapacité de-travail ,
Nombre de démission - ' 12 } 15 219
‘Nombre d'heures-d'absence |
pourformation

'Nﬁm}.ﬁ?d'hﬁﬂf €5 théoriques | 1205250
travaillées )\ o T

382 439 534

1500 | 1600 1700

=k e e —es

1181145 | 1229355

TAF :
1-. Calculer le taux d’absentéisme, le tayx. de rotation, le taux de [fréquencedes accidents de
fravail ef le Tavix de graviie des accidentsdetravailt (pts)
2= Commentes Ia situation-soeiale deLentreprise, en metiant Laccent sur Tes faits Tes plus

marquants. (4pfs).
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